

# 科技创新篇 贡献“她力量”

□本报记者 孙书贤 文/图

3月4日上午,经过预约,记者在平顶山天晟电气有限公司会客厅见到了该公司副总经理李沛静。披肩长发显现出几分温柔,睿智的眼神透出她的干练。

## 科研创新 节能环保

李沛静1989年出生于郑县,在求学的道路上一路顺风,大学毕业后入职平顶山天晟电气有限公司。

在公司办公室里,李沛静热情待人,专心做事,把各项工作做得很出色。不久,她就被任命为公司办公室主任。李沛静把擦亮公司第一窗口、当好领导智囊团当作工作使命,很快成为得力干将。2019年,李沛静荣升公司副总经理,被调入郑州分公司担任总经理。

李沛静在出国考察中发现,地理油浸式变压器在荷兰市场前景十分广阔,这种变压器不但外形美观,还节约空间,节能效果十分显著。回到国内,李沛静就带领公司科研人员研发出属于自己的地理油浸式变压器,让公司生产的地理油浸式变压器一炮走红,有效推动电力行业输变电节能环保技术的推广及应用,成为

国内外市场上的佼佼者。

## 建立平台 占领市场

科研创新取得成功后,李沛静乘胜追击,紧跟时代发展步伐,建立跨境电商平台,新产品打入了荷兰等国家的市场。

随着全球新能源发展和新型电力系统的构建,在“双碳”目标和电力行业高质量发展的指导下,李沛静又引领公司针对目前市场上的“安全降碳、节能升级问题”以及“智能调控、数字化发展问题”提出了解决方案,建起了智能化生产线,引进了5G+智能化制造设备,建设高端化、智能化、数字化、绿色化工厂。

李沛静带领公司科研、销售人员克难攻坚,公司产品成为国家电网、平高集团、许继集团等大型国企的重点采购对象,广泛应用于三峡工程、珠港澳大桥建设工程、神舟十三号发射工程等重点项目。李沛静还凭借成熟的外贸团队及海外物流体系,与俄罗斯、墨西哥、肯尼亚、巴基斯坦等26个国家和地区建立了贸易往来,使公司产品在国际市场成为响当当的品牌产品。

李沛静不但在事业上锐意进取,还热心公益事业。她每



李沛静在车间进行新产品的研发设计

创新之花

姓名:李沛静

职业:企业高管

年龄:34岁

花语:路虽远,行则将至;  
事虽难,做则可成。

年都参与郑县的“光彩助学”公益活动,对贫困优秀学子进行资助。她参加“99公益日”捐款活动,帮助修缮农村幸福院,助力乡村振兴。王集乡铺修村级道路,她毫不犹豫捐款10万元,冢头镇陈寨村学校缺少桌椅,她及时把爱心桌椅送上了门。去年冬天,郑县菜农张丙照种植的萝卜、白菜销售困难,李沛静得知情况后,主动联系菜农,购买爱心蔬菜,然后把这些蔬菜分发给公司员工和居民。

李沛静近年来先后获得河南省巾帼建功标兵、郑县十大创业巾帼明星等荣誉称号。

# 泳池当教练 游出新生活



王雅洁教儿童游泳

自强之花

□本报记者 李科学 文/图

3月3日18时,在市区人民商场一楼乐游艾童亲子游泳俱乐部里,“00后”教练王雅洁准时给孩子们上游泳课。40分钟一晃而过,4名稚气可爱的小女童意犹未尽,王雅洁始终笑容灿烂。

王雅洁身高1.77米,长相甜美,笑靥如花,自信满满。她15岁时因车祸左大腿截肢,后来成为一名残疾人游泳运动员,在全国及省各项赛事中屡获佳绩。如今,她正式退役,开启游泳教练生涯,迎接新的生活。

## 遭遇车祸 自强不息

王雅洁一天要上六七节课,每周有半天或一天休息时间。

泳池恒温34℃,更耗费体力,不过对王雅洁来说不成问题。和纯真的孩子相处轻松愉悦,她喜欢自己的工作。

王雅洁外出开粉色的电动小轿车,少女心满满。和所有年轻姑娘一样,她喜欢和小姐妹一起逛街、品尝美食,到有格调的网红小店打卡。平时,她在家弹钢琴,有时也会撸铁健身。

15岁时,王雅洁遭遇车祸左大腿截肢。当时她身高近1.7米,市残联觉得是个好苗子,游泳教练马云鹏来到她家里,劝她学游泳。半年恢复期后,从未接触过游泳的王雅洁进入省残疾人游泳队。

封闭式训练管理严格,每年春节才能回家几天。王雅洁天天拄着拐杖跑步、做力量训练,强度很大,“女生当男生来练”。父母来看她,背地里心疼得抹眼泪。2017年,王雅洁在全国残疾人游泳锦标赛中拿到一个第二名和一个第三名。2018年省残运会,王雅洁又夺下3枚金牌,并陆续在全国性比赛中获佳绩。

近两年因疫情不能回省集训,王雅洁坚持跟着马云鹏在市区训练。多年运动生涯,游泳已融入王雅洁的生命。她先后考取了国家一级裁判员、中级社会体育指导员(游泳)、游泳救生员等证书,为做游泳教练作准备。

## 融入社会 明晰未来

同样是和泳池打交道,但教练是个全新的领域。去年,王雅

洁从网上看到招聘信息,纠结许久才鼓起勇气应聘。一节体验课后,老板找她谈话:“愿意的话就留在这里,我们也需要人才。”

“从运动员转为教练身份,责任重了。”王雅洁说,最多5人的小班制课程能照顾到每个孩子,安全系数也更高。孩子们学会一种泳姿,在水里畅游;下课回家家长说“氛围真好”“老师辛苦了”,都是对她的肯定。有个内向的小姑娘去年跟着她学游泳,今年听说她换了场地,从银基誉府小区跨越半个市区来找她上课,“孩子们无条件地信任和依赖让人感动,和他们相处也非常融洽”。

刚出车祸时,王雅洁也曾自卑。在省残疾人游泳队里,大家身体残缺却都自强不息。许庆、王金刚是她的榜样;有个男生失去双臂,用脚写毛笔字、画国画,游泳速度飞快,让她震惊。慢慢地,她接受了自己,学会了释然,生活得坦然而自信。“不论是从以前取得的成绩还是现在的生活状态来看,雅洁都是个坚强的姑娘。”市残疾人辅助器具服务中心主任朱代娟说,笑着面对生活的磨难,“融入社会就是对社会关爱的最好回报”。

虽然年轻,但王雅洁对未来已有清晰规划,“我打算向残疾人体育方面发展,会竭尽所能帮助咱们平顶山的残疾儿童,让他们以后也能多一条路。尤其对于家境困难的残疾儿童,考虑进行公益性培训,也希望社会给予残疾儿童更多关注”。

逐梦新时代  
巾帼绽芳华